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1. Inicio de Sesión  
 

1.1 Pantalla de Login 

 

 

Figura 1.1 Pagina de Inicio 

Solo se permite el inicio de Sesión a los usuarios Registrados, si existe algún inconveniente con 

el ingreso, en caso de no recordar la contraseña o para realizar registro de usuarios por favor 

comunicarse con el Jefe del LabSIS al correo julian.pizarro@invemar.org.co. 

 

1.2   Selección del proyecto 

 

mailto:julian.pizarro@invemar.org.co
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Figura 1.2 Pagina de Selección de proyecto 

Al realizar el inicio de sesión correcto el portal se redirige a la pantalla de inicio, en la cual se 

despliegan todos los proyectos a los cuales el usuario se encuentra asociado. También se puede 

navegar a través de la barra de navegación a los diferentes módulos del portal. 

1.3 Información del proyecto 

 

 

Figura 1.3 Información de Proyecto Seleccionado  

Al seleccionar un proyecto se redirecciona a la pantalla de información en donde se presenta el 

nombre corto del proyecto, el título, la fecha de inicio, si existe la fecha de finalización y el código 
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con el que está registrado en la base de datos del instituto. Del lado derecho se listan las 

metodologías asociadas a dicho proyecto con sus respectivas temáticas.  

1.4 Perfil del usuario  

 

 

Figura 1.4 Menú de Perfil  

Este módulo está disponible en la barra de navegación, en la pestaña Mi Perfil. Al seleccionarla 

se despliegan las opciones dentro del módulo. 

 

 

1.4.1 Datos Personales 
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Figura 1.5 Información personal del Usuario Logeado 

En este módulo se presenta la información personal que se tiene sobre el usuario, si se tiene 

registros almacenados en la base de datos. 

1.4.2 Cambiar de Proyecto 

Al ingresar a este módulo se redirecciona al a pantalla de cambio de proyecto mostrada en la 

sección 1.2  

1.4.3 Cerrar Sesión 

Si se selecciona esta opción, la sesión del usuario se cerrará y se redirigirá al Login, solicitando 

el ingreso de nuevo al portal. 

2. Módulo de Control de Ingreso de datos 
 

 

Figura 2.1 Modulo de Control de Ingreso de datos 
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Al ingresar a este módulo, se autocompletará la información del proyecto seleccionado. 

Mediante la primera lista desplegable seleccionaremos el proyecto sobre el cual se realizará la 

consulta.  

 

 

Figura 2.2 Detalle de selección de Proyectos 

Al seleccionar un proyecto se cargarán las metodologías disponibles en la segunda lista 

desplegable. 

 

 

Figura 2.3 Detalle de Selección de Metodologías 
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Adicionalmente es necesario indicar la fecha de inicio y final que se desea consultar.  

Al seleccionar una metodología dentro del proyecto, se cargan las estaciones asociadas al 

proyecto y las columnas disponibles que se pueden en la base de datos para la agregación al 

generar los resultados.  

 

 

Figura 2.4 Selección de Estaciones a consultar 

Si deseamos filtrar una estación por nombre, en el campo Estaciones Asociadas al proyecto, 

podemos realizar esta búsqueda. El desplegable filtra automáticamente por todos los campos 

disponibles de la estación (Tipo de Nodo) Prefijo de la estación, Lugar de la estación y el ID de la 

estación. 

 

Figura 2.5 Filtro de Estaciones  

Al seleccionar una estación y presionar el botón agregar esta pasa al campo Estaciones 

Seleccionadas, también se puede realizar esta acción clickeando dos veces sobre la estación. Se 

pueden agregar varias estaciones a la consulta utilizando la combinación Ctrl+Click y 

seleccionando las estaciones a agregar. 
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Figura 2.6 Detalle de estaciones Selecionadas 

Para Remover una estación de la consulta basta con seleccionarla y pulsar el botón remover, o 

utilizando el doble click. También se pueden remover varias estaciones al mismo tiempo.  

 

Figura 2.7 Selección de Columnas Disponibles 

 

Dentro de los campos necesarios para realizar la consulta están las Columnas a consultar, estas 

permitirán la agregación de los resultados, por defecto están seleccionadas el Id de la estación, 

el nombre de esta y la fecha en la cual se realizó el muestreo. 

La funcionalidad es similar a los campos de estaciones. 

Al seleccionar ciertas columnas, estas permiten filtros adicionales, para realizar una agregación 

más detallada de los datos. Si la columna tiene filtros adicionales estos aparecerán a 

continuación. 
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Figura 2.8 Filtros adicionales a la consulta  

Por defecto, se permite el filtrado por entidad, si en los datos del proyecto se encuentran 

registradas diferentes entidades. 

El tipo de filtro depende de la variable que deseamos consultar. 

Al presionar Generar Tabla se cargarán los registros provenientes de la base de datos. Las 

columnas de esta tabla corresponden a las seleccionadas en los pasos anteriores. Además, 

Permiten el ordenamiento de forma ascendente y descendente de los datos al presionar el 

nombre de esta. 
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Figura 2.9 Resultados arrojados por la consulta 

También se muestra información general de la consulta, El total de estaciones consultadas, el 

total de registros obtenidos y el total de datos almacenados en la base de datos para ese 

proyecto y metodología. 

 

Figura 2.10 Información general de la consulta y paginacion 

 También se presenta la barra de navegación dentro de la tabla y el botón de descargar. 

Este último Generara un archivo en Excel con la información obtenida por la consulta  
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Figura 2.11 Ejemplo nombre de archivo Excel  

Este archivo tendrá como nombre el nombre del proyecto (nombre de la metodología) 
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Figura 2.12 Archivo de Excel generado  

Como nombre de la hoja se encontrará la vista materializada de la cual se extrajeron los datos. 

Dentro del Excel encontraremos la fecha de consulta y la última fecha de actualización de la vista 

materializada que contiene los datos. 

En caso de que no se refleje en el módulo o en el Excel los últimos datos almacenados en el 

proyecto, es necesario comunicarse con el LabSIS para la actualización de las vistas 

materializadas. 

 

3. Módulo de Especies  
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Este módulo cuenta con dos versiones disponibles. La versión para usuarios registrados y la 

versión pública. La funcionalidad es la misma, en caso de que el usuario registrado tenga el rol 

de administrador, será capaz de modificar los registros de especies almacenados en la base de 

datos. 

Para ingresar a la versión publica se utiliza la ruta http://192.168.3.171:8888/Especies_Publico 

Al ingresar al módulo, se renderizarán dos listas desplegables. En una se muestran todos los 

proyectos que tienen asociadas especies, en la segunda lista las metodologías del proyecto. 

Estas listas serán los filtros iniciales para realizar la consulta. Por defecto se realiza la consulta 

de todas las especies almacenadas. Los tiempos de carga dependerán del número de registros 

almacenados en la base de datos. Se recomienda el filtrado por proyecto y metodología para 

evitar tiempos de carga extensos.  Al presionar Genera Tabla se despliega la tabla con los 

registros asociados al proyecto y metodología seleccionados. 

 

Figura 3.1 Vista de Listado de especies desde el modulo Publico  

Se muestra un campo de búsqueda global que permitirá filtrar los resultados comparando el 

valor ingresado con todos los datos disponibles en la tabla. Adicionalmente cada columna es 

ordenable al presionar sobre el nombre de esta. También se cuenta con filtros específicos para 

cada columna, dependiendo del tipo de dato almacenado este filtro será alfanumérico o una 

lista desplegable.  

http://192.168.3.171:8888/Especies_Publico
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Figura 3.2 Ordenamiento de la columna  

Al presionar sobre el nombre de una columna los datos se ordenarán de manera instantánea. 

La tabla también tiene la opción de navegar entre las diferentes páginas de esta, si se desea 

también es posible descargar la información arrojada por la tabla. Esta información estará 

almacenada en un archivo Excel. 

3.1 Usuarios Administradores  

En caso de que el usuario registrado figure como administrador del proyecto con el cual ingreso 

al módulo, se permitirá la realización de dos acciones adicionales.  

Debajo de los filtros iniciales, se muestra el botón de creación, el cual redirecciona al formulario 

de creación de especie. 

En la tabla de resultados se muestra la opción de editar que lo redireccionara al formulario de 

edición de la especie seleccionada.  
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Figura 3.3 Modulo de administración del Listado de Especies  

  

3.1.1 Formulario de Creación de Especie 

 

Este formulario está dividido en dos partes, en la primera se ingresará la información base de la 

especie. 

 

Figura 3.4 Formulario de creación de especies 

Además, se muestra un botón para consultar en la base de datos de WORM utilizando el nombre 

científico de la especie. Esto desplegara una tabla con todos los registros que concuerden con 

el nombre científico. En esta tabla se presenta la Taxonomía almacenada en WORMS de la 

especie. 
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Figura 3.5 Taxonomia arrojada por WORMS 

Esta información se puede utilizar como base para el registro de la taxonomía de la especie a 

ingresar.  

La segunda parte del formulario incluye la información taxonómica de la especie, Aunque se 

recomienda utilizar la información arrojada en la tabla anterior es decisión del investigador si 

desea utilizar esta taxonomía. 

 

Figura 3.6 Taxonomía de la especie a registrar 

 

3.1.2 Formulario modificación de Especie  

Este formulario, es similar al de creación, pero en este se encuentran bloqueados los campos 

identificadores de la especie en la base de datos. 
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Figura 3.7 Formulario de actualización de especies 

Tambien se muestra la opcion de realizar la consulta en la base de datos de Worms si se quiere 

actualizar la informacion Taxonima de la especie. 

4. Módulos de referentes  
 

Los siguientes módulos, compartirán su diseño y funcionalidad, cada uno de estos hará 

referencia a diferentes listas de referentes. Todos los módulos cuentan con una vista en la que 

se carga la información de los referentes, un formulario de actualización que permite a los 

ADMINISTRADORES modificar los campos que se encuentran almacenados en la base de datos 

y un formulario para la creación de nuevos registros en la base de datos. 
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4.1 Módulo de Métodos  

 

 

Figura 4.1 Listado de metodos 

Se despliega la tabla con la información de los métodos almacenados en la tabla AGM_METODOS 

 

4.1.1 Formulario de Creacion 
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Figura 4.2 Formulario de creación de métodos  

Para la creación de un método se solicita el nombre, un identificador alfabético y una descripción 

de este, el id de este método dentro de la base de datos es asignado automáticamente y puede 

ser consultado en la lista de métodos disponibles posterior a la creación. 

 

 

4.1.2 Formulario de Actualizacion 

 

 

Figura 4.3 
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En este formulario solo se permite la modificacion del nombre, el identificador Alfabetico y la 

descripcion del metodo.  

 

Figura 4.4 

Al realizar una actualizacion o creacion de un metodo se mostrara un mensaje de confirmacion 

y se regresara al listado de metodos. 

 

4.2 Módulo de Metodologías 
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Figura 4.5 

 Formulario de Creación de Metodología  

 

Figura 4.6 

4.2.1 Formulario de Modificación de Metodologías  
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Figura 4.7 

 

4.3 Módulo de Parámetros 
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Figura 4.8 

4.3.1 Formulario de Creación de Parámetros   

 

Figura 4.9 

4.3.2 Formulario de Modificación de Metodologías  
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Figura 4.10 

 

4.4 Módulo de Proyectos 

Este módulo de proyectos solo permite la visualización y modificación base de los proyectos.  

 

Figura 4.11 

 

4.4.1 Formulario de Creación de Proyectos   
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Figura 4.12 

 

4.4.2 Formulario de Modificación de Proyectos 

 

 

Figura 4.13 

 

4.5 Módulo de Referentes 

 

En este módulo se presentan las listas controladas, que se encuentran almacenadas en la base 

de datos. Estas listas controladas se encuentran agrupadas por el No de la Tabla.   
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Figura 4.14 

 

4.5.1 Formulario de Creación de Referentes 
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Figura 4.15 

4.5.2 Formulario de Modificación de Referentes 
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Figura 4.16 

4.6 Módulo de Temáticas  

Este módulo presenta la información de las temáticas, en la columna descripción de la temática, 

se muestra de forma jerárquica la temática, con cada uno de sus niveles y subniveles. 

 

Figura 4.17 

 



 

Página | 31  

 

4.6.1 Formulario de Creación de Temática 

 

Para crear una subtemática, es necesario incluir el identificador de la temática padre, en caso de 

que se requiera crear una temática Raíz, este campo debe tener el valor de 0. 

 

 

Figura 4.18 

4.6.2 Formulario de Modificación de Temáticas  
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Figura 4.19 

 

4.7 Módulo de Unidades 
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Figura 4.20 

4.7.1 Formulario de Creación de Unidades 

 

 

Figura 4.21 
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4.7.2 Formulario de Modificación de Unidades 

 

 

Figura 4.22 

5. Módulo de Estaciones  
El módulo de estaciones se encuentra dividido en dos submódulos, la información base de las 

estaciones, y la lista de atributos adicionales que se pueden asociar a las estaciones  

 

Figura 5.1 

 

5.1 Módulo de información base de Estaciones  
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Figura 5.2 

 

5.1.1 Modulo de Creación de Estación Base  

 



 

Página | 36  

 

 

Figura 5.3 

5.1.2 Formulario de Modificación de Estaciones 
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Figura 5.4 

 

5.1.3 Detalle de la Estación 

 

En esta vista se muestran los detalles de la estación seleccionada, además se presenta la opción 

de agregar atributos adicionales, los atributos adicionales validos para asociar a una estación 

hacen parte del módulo de Campos adicionales. También se permite la modificación de los 

valores de estos atributos  
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Figura 5.5 

 

 

5.2 Modulo de Campos Adicionales  
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Figura 5.6 

 

5.2.1 Formulario de Creación de Campos Adicionales 
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Figura 5.7 

5.2.2 Formulario de Modificación de Campos Adicionales  

 

 

Figura 5.8 
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6. Módulo de Usuarios 
 

Este Modulo se subdivide en 3 submódulos, y solo se refiere a los usuarios asociados al proyecto 

seleccionado, para poder acceder a este modulo debe ser administrador del proyecto. Los 

usuarios asociados a un proyecto son aquellos que tienen asignado un rol dentro del proyecto. 

 

Figura 6.1 

6.1 Módulo de Usuarios del proyecto 
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Figura 6.2 

Solo los usuarios Administradores, tienen la capacidad de modificar la contraseña de los 

usuarios, al modificar la contraseña de un usuario, esta se actualiza para todos los proyectos. 

RECUERDE SOLO SE ALMACENA UNA CONTRASEÑA POR USUARIO 

 

 

 

6.1.1 Formulario de Creación de Usuarios en el Proyecto 

 

Antes de Crear un Usuario, es recomendable verificar si este usuario no se encuentra registrado 

en la base de datos. Para ello se cuenta con el botón de agregar. Esto redirige a una vista donde 

podrá agregar un usuario no registrado en el proyecto, se debe asignar un rol a este usuario 

para hacer efectiva la asociación. 
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Figura 6.3 

 

En caso de que el usuario no se encuentre registrado, utilizaremos la opción de Crear. Este 

formulario creara un usuario base y lo asignara al proyecto con el rol seleccionado. 

 

Figura 6.4 

 

 

 

 

6.1.2 Formulario de Modificación de Usuarios del Proyecto  
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Figura 6.5 

 

6.2 Módulo de Roles 

 

 

Figura 6.6 

 

Cada Rol tiene permisos Asociados, estos permisos se pueden observar mediante la opción de 

permisos. 
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Figura 6.7 

 

Estos permisos SON EXCLUSIVOS DEL ROL y pertenecen a los permisos del proyecto. Esta vista 

permite la modificación directa de estos permisos, así como la asociación de nuevos permisos a 

un rol especifico. 

 

6.2.1 Formulario de Creación de Roles en el Proyecto 

 

 Al crear un rol en el proyecto, este no tiene asociado permisos por defecto, por lo que deben 

ser asignados posteriormente mediante la opción de detallar rol. 
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Figura 6.8 

 

6.2.2 Formulario de Modificación de Roles del Proyecto 

 

 

Figura 6.9 

 

6.3 Módulo de Permisos 

 

Este módulo muestra un listado de todos los premisos asociados al proyecto.  
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Figura 6.10 

 

6.3.1 Formulario de Creación de Permisos en el Proyecto 

 

 

Figura 6.11 

Al crear un nuevo permiso, este es asociado al proyecto seleccionado, pero no se le es asignado 

a ningún rol por defecto. 

 

6.3.2 Formulario de Modificación de Permisos del Proyecto 

 

Para la modificación de los permisos solo es posible modificar la descripción del permiso y la 

descripción del código. 
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Figura 6.12 
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